
T H u Ê Er cUÔC SỐNG

Thông tin từ Cục Thuế Hà 
Nội cho biết, tính đến hết 

tháng 5/2021, cơ quan 
thuế đã tiếp nhận 3.377 

giấy đề nghị gia hạn thời 
hạn nộp thuế và tiền thuê 
đất trong tổng số khoảng 

24.500 người nộp thuế dự 
kiến thuộc đối tượng gia 

hạn theo Nghị định 
52/2021/ND-CP.

► Lâm Phong

Hà Nội đã tiếp nhận
3377 giấy dề nghỊ gia hạn nộp thun và tiền thuê đất

T
heo Cục Thuế Hà Nội, ngay 
sau khi Nghị định số 
52/2021/NĐ-CP về gia hạn 
thời hạn nộp thuế GTGT, thuế 

TNDN, thuế TNCN và tiền thuê 
đất năm 2021 được Chính phủ ban 
hành, thực hiện chỉ đạo của Tổng 
cục Thuế, Cục Thuế đã có Công 
văn hoả tốc số 12501/CTHN- 
TTHT yêu cầu các phòng chức 
năng và chi cục thuế nhanh chóng 
triển khai thực hiện.

Cùng với đó, ngay trong tháng 
5/2021, Cục Thuế Hà Nội đã tham 
mưu với ƯBND TP ban hành văn 
bản số 1672/UBND-KT triển khai 
Nghị định 52/2021/NĐ-CP tới các 
sở, ban, ngành và quận huyện, thị 
xã. Chính nhờ sự chỉ đạo sát sao 
của UBND TP Hà Nội, sự vào 
cuộc của cả hệ thống chính trị trên 
địa bàn, cùng với sự hỗ trợ tích 
cực của cơ quan thuế, nên việc 
triển khai và tiếp nhận giấy đề 
nghị gia hạn diễn ra thuận lợi.

Đặc biệt, trong bối cảnh dịch 
bệnh Covid-19, để góp phần đảm 
bảo an toàn cho cho các tổ chức, 
cá nhân, Cục Thuế Hà Nội đã tập 
trung đẩy mạnh tuyên truyền, 
hướng dẫn người nộp thuế khai và 
nộp giấy đề nghị gia hạn qua 
phương thức điện tử với nhiều 
kênh tiếp cận phong phú, như 
website của Cục Thuế; các trang 
mạng xã hội như Zalo, Facebook, 

Youtube và hệ thống ASM. Ngoài 
ra, để tạo điều kiện thuận lợi cho 
người nộp thuế trong quá trình sản 
xuất kinh doanh và áp dụng chính 
sách thuế một cách kịp thời, đúng 
quy định, Cục Thuế Hà Nội cũng 
đã thông báo các ứng dụng nâng 
cấp của Tổng cục Thuế như thuế 
điện tử (Etax 1.9.0, iCaNhan 3.0.4, 
Itaxviewer 1.7.5, Hỗ trợ kê khai 
4.5.7) hỗ trợ người nộp thuế lập và 
gửi giấy đề nghị gia hạn thuận lợi.

Đáng chú ý, nhằm giúp các tổ 
chức, cá nhân thực hiện đúng quy 
định, Cục Thuế Hà Nội đã rà soát 
để đưa ra một số lưu ý, hướng dẫn 
cách thức lập và nhắc nhở về thời 
hạn gửi giấy đề nghị gia hạn nộp 
tiền thuế, tiền thuê đất. Theo đó, 
người nộp thuế thuộc đối tượng 
được gia hạn theo quy định tại 
Nghị định sổ 52/2021/NĐ-CP gưi 
giấy đề nghị gia hạn năm 2021 
theo mẫu biểu ban hành đến cơ 
quan thuế quản lý trực tiếp cho 
toàn bộ các kỳ của các sắc thuế và 
tiền thuê đất được gia hạn cùng 
với thời điểm nộp hồ sơ khai thuế 
theo tháng (hoặc theo quý) theo 
quy định pháp luật về quản lý 
thuế. Trường hợp giấy đề nghị gia 
hạn không nộp cùng với thời điểm 
nộp hồ sơ khai thuế tháng (hoặc 
theo quý), thì thời hạn nộp chậm 
nhất là ngày 30/7/2021. Trường 
hợp phát hiện giấy đề nghị gia hạn 

đã nộp có sai sót, người nộp thuế 
có thế nộp bản thay thế chậm nhất 
là ngày 30/7/2021.

Trường hợp chi nhánh, đơn vị 
trực thuộc của DN, tổ chức thuộc 
đối tượng gia hạn theo quy định tại 
Nghị định số 52/2021/ND-CP thực 
hiện khai thuế GTGT, thuế TNDN 
với cơ quan thuế quản lý trực tiếp 
và các chi nhánh, đơn vị phụ thuộc 
này cũng thuộc đối tượng được gia 
hạn theo quy định tại Điểm b 
Khoản 1 hoặc Điểm b Khoản 2 
Điều 3 Nghị định số 52/2021/NĐ- 
CP, thì gửi giấy đề nghị gia hạn 
đến cơ quan thuế quản lý trực tiếp.

Trường hợp hộ, cá nhân kinh 
doanh thuộc đối tượng gia hạn, có 
các địa điếm kinh doanh hoạt động 
trên nhiều địa bàn và được cấp mã 
số thuế riêng để kê khai, hoặc nộp 
thuế theo thông báo của cơ quan 
thuế, thi hộ, cá nhân kinh doanh sử 
dụng mã số thuế được cấp để lập 
và gửi giấy đề nghị gia hạn đến cơ 
quan thuế quản lý trực tiếp. Nếu 
hộ, cá nhân kinh doanh có nhiều 
địa điểm kinh doanh do cùng một 
cơ quan thuế quản lý trực tiếp, thì 
chỉ gửi một (01) giấy đề nghị gia 
hạn đến cơ quan thuế quản lý trực 
tiếp các địa điếm kinh doanh đó.

Với thiện ý và nhiều giải pháp 
hỗ trợ chu đáo, linh hoạt, Cục 
Thuế Hà Nội cam kết đồng hành 
hiệu quả với người nộp thuế vượt 
qua giai đoạn khó khăn, dần ổn 
định, phục hồi sản xuất kinh 
doanh và thực hiện tốt nghĩa vụ 
với NSNN ■
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